

ОТЗЫВ
**на автореферат диссертации Д.А. Мейтарджяна «Риски
в бюджетных правоотношениях», представленной на соискание ученой
степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.04 –
финансовое право; налоговое право; бюджетное право
в Диссертационный совет Д 503.001.04 при ФГНИУ «Институт
законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве
Российской Федерации»**

Несмотря на то, что термин «риск» обоснованно относят к одной из традиционных категорий юриспруденции, в ряде отраслей права теория риска все еще находится на стадии формирования. К числу таких отраслей относится и финансовое (бюджетное) право, поскольку в рамках финансово-правовой доктрины недостаточно исследованы сопряженные с бюджетными правоотношениями рисковые явления. Указанное обстоятельство обуславливает актуальность проведенного Д.А. Мейтарджяном диссертационного исследования.

Следует также отметить, что выработанные автором рекомендации по управлению рисками в бюджетных правоотношениях свидетельствуют не только о теоретической, но и о практической значимости диссертации.

По нашему мнению, Д.А. Мейтарджяну удалось решить поставленные в диссертации задачи, направленные на достижение цели исследования. Так, диссидентом сформулировано авторское определение понятие «риск в бюджетных правоотношениях», отражающее его основные признаки, исследована структура системы управления рисками, выявлены рискогенные факторы, осуществлена научная классификация рисков и предложены правовые средства управления ими.

Диссертационное исследование выполнено на высоком теоретическом уровне и может считаться личным вкладом автора в развитие финансово-правовой науки.

Особо следует подчеркнуть высокий уровень владения автором не только юридических основ заявленной темы, но и экономических аспектов, связанных с достижением, поставленной в диссертационном исследовании, цели.

В качестве дискуссионных положений диссертационной работы, требующих уточнения, можно отметить ограничение автором правореализационных рисков в бюджетных правоотношениях лишь рисками незаконного, нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств, а также рисками нарушения прав граждан и общественных институтов на участие в управлении публичными финансами, в результате чего недостаточное внимание было уделено правореализационным рискам, связанным, например, с формированием доходов бюджетов. Кроме того, представляется, что автору следовало более подробно изучить особенности функционирования правового механизма управления рисками в бюджетных правоотношениях на региональном и муниципальном уровне.

Вместе с тем, несмотря на указанные замечания, диссертационная работа Д.А. Мейтарджяна заслуживает высокой положительной оценки.

Автореферат соответствует содержанию диссертации и способствует формированию целостного представления об основных результатах проведенного диссидентом исследования.

В целях апробации результатов исследования основные выводы и научно-практические выводы диссертации были представлены на различных конференциях, содержатся в докладах и публикациях, а также использовались при проведении практических занятий в магистратуре Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации.

Таким образом, диссертация Д.А. Мейтарджяна отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор, Д.А. Мейтарджян, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.04 – Финансовое право; налоговое право; бюджетное право.

Заместитель руководителя Федерального казначейства,
доктор экономических наук,
заслуженный экономист Российской Федерации

А.Ю. Демидов



27.11.2019г.

101000 г. Москва, Б.Златоустинский пер., 6 стр. 1
<http://www.roskazna.ru/>
+7 (495) 214-73-01
+7 (495) 214-77-99
ademidov@roskazna.ru